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BOOKS - MBD MATHS (HINDI)

@10 3R BloT

1. 3pfa & | a¢ AB 3R ¢D fig 0 W ufadg o &1 Iy

/AOC + /BOE = 70° € 3R Z/BOD = 40° & d /BOE


https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_djPUFcu6L2i7

3R yfaadt ZCOE sitd Hifavl

Answer:

Oaﬁﬁa‘rmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_djPUFcu6L2i7
https://dl.doubtnut.com/l/_HxW819NHpTws

2. 3l B, 3@ Xy 3R MN g 0 w ufade et &1 IS

/POY = 90° 3R a:b = 2:38,dl c 5Td HIfu

Answer:

O drdiswE



https://dl.doubtnut.com/l/_HxW819NHpTws

3. APfa #, A LPQR = ZPRQ & d Rg $ifew &
/PQS = /PRT gl

P



https://dl.doubtnut.com/l/_HxW819NHpTws
https://dl.doubtnut.com/l/_bcsLa4BDK3uE

4.3l ¥ ,IQ 2 + y = w + 2 &, A Rig HIfSw f5 AOB U
& 8l



https://dl.doubtnut.com/l/_bcsLa4BDK3uE
https://dl.doubtnut.com/l/_dzVR6xcAg50m

Answer:

O drdiswE

5. 37T # POQ U 3T & fhvuT OR Y1 PQ W @« &1 fasvuil op
3R OR & &g 0S & Us 317 fawor &1 g HifSe :


https://dl.doubtnut.com/l/_dzVR6xcAg50m
https://dl.doubtnut.com/l/_9cKhZnhN4CRW

1
ZROS = E(AQOS — /POS)

A
S TR
- u "
[ O Q
A.
B.
C.
D.
Answer:

O drdiswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_9cKhZnhN4CRW

6.95 fea1 & 6 L XY Z = 64° & 3IR XY I fig P deb SgRT I
21 @ g€ g I v ngfa FifRe | A R v, L ZY P &
Jafgfaid avel 8, @ ZXYQ 3R wfaadt ZQY P & A =1
Hifse|

Answer:

O drdswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_c7lnA6mrxFlC

1.3@%ﬁ,m3ﬂ?y$ﬁﬂ§lﬁ®ﬁf@3ﬂ?ﬁi’@ﬁ§(’%

AB||CD 2
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s\
Oy e
|
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C
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B.
C.
D.

Answer:


https://dl.doubtnut.com/l/_81qdxhpXK4jk

O srdrw @

2. 3Mpfd H, af§ AB||CD,CD||EF 3R y: 2 = 3: 78, @ z &I

A STd Hifav|

-+t -

A B
Y

—

\\D

= e

\F

O+

T ==


https://dl.doubtnut.com/l/_81qdxhpXK4jk
https://dl.doubtnut.com/l/_9zfcjr139AnM

Answer:

O drdiswmE

3. 3%l &, afg AB||CD, EF 1 CD 3R /GED = 126°) &,
d ZAGE, /GEF 3R /FGE 3d $if3ul

A G F B
<+ =



https://dl.doubtnut.com/l/_9zfcjr139AnM
https://dl.doubtnut.com/l/_OGgSjPRPNBPb

Answer:

O drdisw @

4.31%fa 7 ,3fe PQ||ST, ZPQR = 110° 3iR ZRST = 130°
g, @ ZQRS smd Hif5w

Q

L 4

110°


https://dl.doubtnut.com/l/_OGgSjPRPNBPb
https://dl.doubtnut.com/l/_Ibc9lZ48WQy9

Answer:

O drdiswm @

5.371%fd ¥, afg AB||CD, ZAPQ = 50° 3R ZPRD = 127°

g, dl z 31X y S7Td HIfav|
A P

<1 —

50°
Y
127°
< X >
c Q R D


https://dl.doubtnut.com/l/_Ibc9lZ48WQy9
https://dl.doubtnut.com/l/_xvhpgqC4KdaR

Answer:

O drdswm @

6. 3pic H, PQ 3R RS Gl GUUT & ST Uh gk b FHIR I IV ¢
Udh 39 faRT (incident ray ) AB , G4UT PQ I B TR 2aIel & 3R
wR1dfcid BT (Reflected ray ) U9 BC W el ¥ UUT RS A C R

TR & a1 G CD P 3 Wrafdd & sl 81 g Hifaiw s


https://dl.doubtnut.com/l/_xvhpgqC4KdaR
https://dl.doubtnut.com/l/_idngEy4O9LNh

AB||CD &l

P B Q

Answer:

O dfdswmE



https://dl.doubtnut.com/l/_idngEy4O9LNh

1.3Mpfd &, APQR &1 Y3l QP 3R RQ & shH2E : faig3il S 31k

T d JGRIT IR &1 A LSPR = 135° & 3R L PQT = 110° &,

dl ZPRQ siTd $ifsru|
S
) 135°
110°
*
T Q R
A.
B.
C.


https://dl.doubtnut.com/l/_Hf9h5P3aM3wQ

Answer:

O drdisw @

2.0 & /X = 62° 3R LXYZ = 54° 81 3§ YO 3iR z0
BAL AXYZ & LXYZ 3R /XZY & gufgwlsa € o

/0ZY 3R /Y OZ sd Hifawl
X
/N
62°
O
54°
o



https://dl.doubtnut.com/l/_Hf9h5P3aM3wQ
https://dl.doubtnut.com/l/_AItDvg9TY7m7

Answer:

O drdisw @

3. i ®, If§ AB||DE, /BAC = 35° 3R ZCDE = 53°

g, d Z/ DCE sd Hif3g|



https://dl.doubtnut.com/l/_AItDvg9TY7m7
https://dl.doubtnut.com/l/_neuCnHtSQbOU

Answer:

O drdiswE

4. 3pfa &, afg J@r pQ 3R RS g T R 37 YR feeide vl &

f® /PRT = 40°, ZRPT = 95° 3R /TSQ = 75° g, di


https://dl.doubtnut.com/l/_neuCnHtSQbOU
https://dl.doubtnut.com/l/_zED4mEA6fJtV

ZSQT si1d Hifru|

95°
40°

R T 75°

Answer:

Qaﬁ@.ﬁ’rmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_zED4mEA6fJtV

5. 3pfa #, I PQ L PS, PQ||SR, ZSQR = 28° 3R
/QRT = 65° &, z 31X y & 019 =71d B30
P Q

Answer:


https://dl.doubtnut.com/l/_TiWqX86PnFXp

O drdiswm @

6. 3P H, APQR &1 97T QR FI g S a% dgrn 1 &1 I
/PQR 3R /PRS & IHfgHsis fog T W fAictd €, af g Hifsie

& ZQTR = %LQPR gl



https://dl.doubtnut.com/l/_TiWqX86PnFXp
https://dl.doubtnut.com/l/_XhaOlXFjDXSI

Answer:

O drdiswmE

1.AOB T &1 &1 Z/BOC, ZCOD 3R L AOD =d $ifaw|



https://dl.doubtnut.com/l/_XhaOlXFjDXSI
https://dl.doubtnut.com/l/_aGIyeIU8eE0m

Answer: /BOC = 31°, ZCOD = 74°, ZAOC = 75°

O drdswmE

2. & 7 3pfa B, @9 WA v 3wy g w81 3y

a=40°,b=80°,8d c,dWd fsd BT

l-'--



https://dl.doubtnut.com/l/_aGIyeIU8eE0m
https://dl.doubtnut.com/l/_LjjA905hQU4j

Answer:c = 60°,d = 40°,e = 80°, f = 60°

O drdiswmE

3. €Y 1S 3apfa & PQ 3urd fsvur 3R QR Wrafdd fsvur 81 Afe,

/PQR = 124°, @ ZRQB = ....


https://dl.doubtnut.com/l/_LjjA905hQU4j
https://dl.doubtnut.com/l/_4skU7yAyisKc

Answer: 28°

O drdiswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_4skU7yAyisKc

4. <} 18 3l B dF IR W@ fog 0 W ufadg et & TR
v ST sId gl 2°, y°, 2° 3R v° & A sd BTl

Answer: x = 40°,y = 50°, 2z = 90°, u = 40°

| - @ o |


https://dl.doubtnut.com/l/_puPESSC1bqfm

| @ alSA IR o™

(1)ZAOB, (i) /BOC  (iii)/COD

(iv) £DOE.



https://dl.doubtnut.com/l/_puPESSC1bqfm
https://dl.doubtnut.com/l/_tJbvhxP3UemM

Answer: (7)20° (41)40° (441)80° (iv)120°

O drdiswmE

6. <l I 3MPfa H W AT AB, CD 3R EF O W Ufag aelt &l

oM 51 BT (i) z (ii) LOOE  (i41) ZDOC  (iv) LAOE



https://dl.doubtnut.com/l/_tJbvhxP3UemM
https://dl.doubtnut.com/l/_jVurqmKuclZh

Answer: (7)48° (i1)72° (4i1)60° (iv)48°

O drdiswmE



https://dl.doubtnut.com/l/_jVurqmKuclZh

7.4 PN — z = 3° €, 2 3R n 3d HifFwl

105°

X


https://dl.doubtnut.com/l/_dWQqOYRS9D8C

Answer: x = 126°,n = 129°

O drdiswmE

8. TP H, a, b T Th JHBIT P Uab-fofgTe YPT A I8T1 &1, i a Td b

CARIERSIGECAIELY]



https://dl.doubtnut.com/l/_dWQqOYRS9D8C
https://dl.doubtnut.com/l/_7mSxFq9NIkJb

Answer: a = 105°,b = 75°.

O ==

9, Ifg fowmur OC, YW@ AB W ST UBR Wl & fb

/AOC = /BOC & ( 3n%fd af@u )| geige fs LAOC = 90°

fc



https://dl.doubtnut.com/l/_7mSxFq9NIkJb
https://dl.doubtnut.com/l/_Kl23jY6zy0Nl

Answer:

O Az @

10. &1 775 37l # fdRUN OA, OB, OC, OD 3R OF FI Udh HdAS
3feig O g1 g2ufd b


https://dl.doubtnut.com/l/_Kl23jY6zy0Nl
https://dl.doubtnut.com/l/_skCuT3m5Ut0M

/ZAOB + /BOC + £COD + ZDOE + ZEOA = 360°

C B

F <+ > A

Answer:

Oaﬁﬁ;ﬁrmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_skCuT3m5Ut0M
https://dl.doubtnut.com/l/_cyPVxPEfwdHd

11. & 3T 3Tfa &, 3@ PQ 3R RS WR fdg 0 W ufereesg el
g1 I LPOR: ZROQ = 5: 7 &, a1 I} Su1 571a Hifa|

Answer:
/POR = 75°, ZROQ = 105°, ZPOS = 105°, ZS50Q = 75°



https://dl.doubtnut.com/l/_cyPVxPEfwdHd

12. & 778 31pfa H, faR0T 05 3\ POQ R Wl &1 fHvu1 OR 37k OT
HHAE L POS 3R /SO0Q & FHfgfard gl

Ife /POS = z &, d ZROT 3iid 5|



https://dl.doubtnut.com/l/_cyPVxPEfwdHd
https://dl.doubtnut.com/l/_CQk8KgjxB4JR

Answer: 90°

O drdiswmE

13. 3pfa #, LAOF 3R /FOG & I@F PH A1 &,

/EOB = /FOC = 90°
/DOC = ZFOG = LAOB = 30°.

/FOE, /COB 3R ZDOE & H19 31d HIf|

Answer: /FOE = /COB = ZDOE = 30°

vd

[


https://dl.doubtnut.com/l/_CQk8KgjxB4JR
https://dl.doubtnut.com/l/_dRtQiaLYneyT

loaﬁ@ﬁ’rmiﬁ

14. 3T3fa #, LAOF 3R /FOG & @& P9 910 g,
L/EOB = /FOC = 90° ud
/DOC = /FOG = /AOB = 30°.

HIpid &b FHl FHDIUN & AT feri|

Answer: /GOD, /FOC; Z/ZEOB ,/ZDOA

O drdiswE



https://dl.doubtnut.com/l/_dRtQiaLYneyT
https://dl.doubtnut.com/l/_gOTalsHCcnqR
https://dl.doubtnut.com/l/_BWKoHo9gPaae

15. 3MHfa ¥, LAOF 3R LFOG & ¥x@F o s°@ §,
/EOB = /FOC = 90° vd
/DOC = /FOG = ZAOB = 30°.

dIF T E b DIvT & AT &b AT fafael

Answer: /GOF, /FOD; /FOE, /EOC; /EOD, /DOB.


https://dl.doubtnut.com/l/_BWKoHo9gPaae

O ==

16. 3Tpid H, LAOF 3R /FOG U A¥F PA §41d &,
/EOB = /FOC = 90° vd
/DOC = /FOG = ZAOB = 30°.

i< qRes pIvT o oAl & TH ffae i (iii) & Affferd =1 8l



https://dl.doubtnut.com/l/_BWKoHo9gPaae
https://dl.doubtnut.com/l/_WGMnpheIdTAP

Answer: /GOF, /DOG; /GOF, LZEOC; ZGOF, LCOA.

O drdiswE

17. 3mfa ¥, LAOF 3R /FOG v& @& P9 910 g,
/EOB = /FOC = 90° g
/DOC = /ZFOG = ZAOB = 30°.

9 3= BIvT & AT & A faf@u



https://dl.doubtnut.com/l/_WGMnpheIdTAP
https://dl.doubtnut.com/l/_DsYAoYtWXLRH

Answer: /GOF', /FOE; /GOF, /FOD; /GOF, Z/FOC

O drdiswE

18. 3Mefa &, LAOF 3R /FOG @& A& P &1d g,
/EOB = /FOC = 90° T

/DOC = /FOG = LZAOB = 30°.


https://dl.doubtnut.com/l/_DsYAoYtWXLRH
https://dl.doubtnut.com/l/_5j3XILr7RQ91

dIF 3 ARS PIvT & AT & IH fafae

Answer: /GOF, /FOA; /GOE, /EOA; /GOD, /DOA

O drdiswmE



https://dl.doubtnut.com/l/_5j3XILr7RQ91
https://dl.doubtnut.com/l/_PM19mYiVDYbn

19. 3MHfa ¥, LAOF 3R LFOG & ¥x& Pu s°@ &,
/EOB = /FOC = 90° vd
/DOC = /FOG = ZAOB = 30°.

- YR BIUTl & AT b A AU 371 (vi) H Ffdferd = &



https://dl.doubtnut.com/l/_PM19mYiVDYbn

Answer: /GOD, /FOC; /GOD, Z/EOB; ZFOC; ZEOB

O drdiswmE

20. & 18 3P & AB, 3R CD &1 ufa=sdt Y@V €1 OP 3R 0Q
$BHE /BOD 3R /L AOC & IHfgIISIH & | go1ist f&6 OP 31k 0Q
fadia foseor &

A



https://dl.doubtnut.com/l/_PM19mYiVDYbn
https://dl.doubtnut.com/l/_cFaDD2ftzF8Y

Answer:

O drdiswm @

21.§ 318 37l B, fGAT & AB||CD 3§ £1 = (120° — z)° 3R

/5 = 52° g, £1 3R /5 &1 |19 5i1d HIfST



https://dl.doubtnut.com/l/_cFaDD2ftzF8Y
https://dl.doubtnut.com/l/_32HRDqnYHRqG

Answer: /1 = 100°, /5 = 100°.

O drdiswmE

22,8 318 31$fa H, AB||CD, z 3Td HIfa|



https://dl.doubtnut.com/l/_32HRDqnYHRqG
https://dl.doubtnut.com/l/_TZuQbq0VVYxy

Answer: 285°

O drdiswmE

23. & M el H, AT AB||CD 3R EF||DQ, & @

/PDQ, Z/AED 3R /DEF 3d $if3ul


https://dl.doubtnut.com/l/_TZuQbq0VVYxy
https://dl.doubtnut.com/l/_QL57HlW9UQbF

Answer: /PDQ = /DEF = 68° 3iIR ZAED = 34°.

O drdisw @



https://dl.doubtnut.com/l/_QL57HlW9UQbF

24, @ 8 3Hefa #H, PA||RS,Z/PAB =T70° 3R

/ACS = 100° §,d LABC, /BAC 3R ZCAQ ™1 Hifaw|

—o A e
P 70° Q
100°
“R B C S

Answer: Z/ABC = 70°, /BAC = 30° 3iR ZCAQ = 80°.

N . |


https://dl.doubtnut.com/l/_TEkL8LnaxpoW

| @ dlisdl 3tiv ad

25, &1 18 3epfal &, gerfsv fs AB||EF 2

Answer:



https://dl.doubtnut.com/l/_TEkL8LnaxpoW
https://dl.doubtnut.com/l/_0UNoWXPxRbu9

26. <1 18 3MTepfdl &, @137 A i A oA FHIR & ? BRUT A0



https://dl.doubtnut.com/l/_0UNoWXPxRbu9
https://dl.doubtnut.com/l/_5DVloekqDwVd

Answer: AB||CD 3iR BC||AD.

O drdiswE

27. & 8 3MHfd , ¥ 9§ AB||CD||EF 3R GH||KL g, @

/ HK L 57d $ifaivl
/ L
A K
-3 O &—
B
C 25°



https://dl.doubtnut.com/l/_5DVloekqDwVd
https://dl.doubtnut.com/l/_FU2efWxeJXYh

Answer: 145°

O drdiswmE

28. & 31 3P &, TATSV HI--T IWV THIR & 3R . ?



https://dl.doubtnut.com/l/_FU2efWxeJXYh
https://dl.doubtnut.com/l/_xldhOprzxJwh

Answer: AC||DE, Fifes Uik BI0T SRR & &l

O drdswE

29, & 8 3pfad H , I AB||CD 8 @ Rg $HifSw b

/ABP + /BPD + ZCDP = 360°.

-‘-=C D —=L§ B

P P
e - -
A B g c D


https://dl.doubtnut.com/l/_xldhOprzxJwh
https://dl.doubtnut.com/l/_ZurWzRqsapWH

Answer:

O drdsw @

30. & W8 ;pfa H, IR’ PQ||RS, /MXQ = 135° 3R

/MYR = 40° &, @ /XMY FTd Hf5w|

P X Q

<+ . o

135°

> 40

D+
-{
iy


https://dl.doubtnut.com/l/_ZurWzRqsapWH
https://dl.doubtnut.com/l/_cUPSZzvY4SML

Answer: / XMY = 85°

O drdiswmE

31. § " 3mefa #, I AB||CD 3R CD||EF Wy &

EA | ABRI3f§ /BEF = 55° &, z, y 3IR 2z 511d HIfS0]


https://dl.doubtnut.com/l/_cUPSZzvY4SML
https://dl.doubtnut.com/l/_yooOSNbfM5ps

Al C _
D 55°
/ Y
B
X
¥ v

Answer: z = y = 125°, z = 35°

omﬁzﬂmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_yooOSNbfM5ps
https://dl.doubtnut.com/l/_vfCuIwj3Xutv

32, Jfe & IHIAR YW U s 3T & gRT ufaesfed &6l St &, Y
&g HIfS0 6 HIS ot UHiaR HIUT & HIuT JAFGHTSTS AR Bl

Answer:


https://dl.doubtnut.com/l/_vfCuIwj3Xutv

O dd s

33. 371Pf | , THIaR PV AGH 3R DHG P 10T JHIGUTSIP, HHLE
GM 3TR HL IR IHR &1 g Hifote a5 -

ABJ|CD.



https://dl.doubtnut.com/l/_vfCuIwj3Xutv
https://dl.doubtnut.com/l/_kmUaXdExPgji

Answer:

O drdiswE

34, I Q @3 Bl U fades @M 30 YbR Yfereede Hv, 6 Iord
DIV & UP I & PIvll & FAIGHISTS JHIR &1 dl g HifSe fob


https://dl.doubtnut.com/l/_kmUaXdExPgji
https://dl.doubtnut.com/l/_p1nj88Qh5JKv

S Y@ FHIR 2

Answer:



https://dl.doubtnut.com/l/_p1nj88Qh5JKv

loaﬁ%ﬁrmaﬁ

35. JHIAR IS &b 3RTH PI0T 2: 3 P HUId & &1 3P PIUT S71d
Hifvl

Answer: /A =/C =172°,/B = /D = 108°

O drdiswE



https://dl.doubtnut.com/l/_p1nj88Qh5JKv
https://dl.doubtnut.com/l/_BTIjMuh199m5

36. A TS N T[T Y=V IHR & 3R TS BT B BT
60° 21 IR PIT 5iTd HIfFUl

Answer: 120°, 120°, 60°.

O dfdisw @

37. 3¢ U YT & PHIvT 2: 3: 4 & AU H &, ol dl PIvT ST
Hifsr


https://dl.doubtnut.com/l/_IVaAeHsOfI68
https://dl.doubtnut.com/l/_1sZhxW2KJTsH

Answer: 40°, 60° 3fR 80°

O drdiswmE

38. Ife fasaft AT BT Uah 10T 31T &1 HI0T P APTH P SRISR &,
@ g P 5 a8 FHeIvT AT 2|


https://dl.doubtnut.com/l/_1sZhxW2KJTsH
https://dl.doubtnut.com/l/_XBigX6yjiuuJ

Answer:

O drdiswmE

39, 3pfd H, A QT L PR, /TQR = 40°

/SPR = 30° &, z 3R y 57d Hifaw



https://dl.doubtnut.com/l/_XBigX6yjiuuJ
https://dl.doubtnut.com/l/_DRiDIpzge8Ss

Answer: z = 50° 3Ry = 80°.

O drdiswmE

40. 3 8 3Pl # g Hifaw

g=oa+pB+~.


https://dl.doubtnut.com/l/_DRiDIpzge8Ss
https://dl.doubtnut.com/l/_1j3S50IO273Z

Answer: 115°

O dfdswE



https://dl.doubtnut.com/l/_1j3S50IO273Z

41,3 718 31Hfa A ¢ §1d HifFwl

Answer:

- Y.


https://dl.doubtnut.com/l/_RdwAwpl8roEs

| § MIID ¥ JVIN RE&A J

42. Qg HIfAT fos fbdt AYst & Th 3MYR PIOT BT HidRS

AT 3R GER BIUT BT dTg] JHfgUTsIo, oY HIuT & 31e &
RN Bl gl

Answer:

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_RdwAwpl8roEs
https://dl.doubtnut.com/l/_qYn1zWtreuRc

43, 31Thfd #, AABC &Y 9731l AB 3R AL &I SBHF E 3R D d%
SGRIT -1 81 AfG L/CBE 3R /BC D & IHfgHTSS AL BO 3R
CO fdig O W fireTd €, i g Hifsie fob

1
/ZBOC = 90° — ELBAC’
A,

/N
N\
Y AN\C
E EA‘{"T AD
¥ ) E
\/

O


https://dl.doubtnut.com/l/_zEueUg1xvOHh

Answer:

O drdiswE

44, 31%fa & | AfEIF@V PQ 31K RS fdg T W 59 UHR Ufereese Hedl
& % LPRT =50°, /ZRPT = 85° 3R /TSQ = 65° &,

/SQT 3d HiIfrv|



https://dl.doubtnut.com/l/_zEueUg1xvOHh
https://dl.doubtnut.com/l/_Pwn5ZzD2Qwe6

Answer: 70°

O drdswmE

45, 3pfa ®, AC PQ L PS, PQ||SR, ZSQR = 40° 3R
/QRT = 80° g dl z 3R y % A 57d HIfIT


https://dl.doubtnut.com/l/_Pwn5ZzD2Qwe6
https://dl.doubtnut.com/l/_jiuyRpUHVQ9S

40°

Answer: x = 40°,y = 50°

Oa’lﬁﬁrwaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_jiuyRpUHVQ9S

1. fAgfafaa w2= § I B I (T) € 3R S 39 (F) & ? BRUT
difstul
@S PH 91 I BIUT RS & &

Answer: T

O drd @



https://dl.doubtnut.com/l/_QYB8AUqPdbUI

2. fFgfafad s2= & A o1 I (T) & 31 P 3/ (F) & ? BRI
difsal
Ife &Y 3T PV JHM &, dd TAb HIuT 90° &l 2

Answer: F

O dfdswm @

3. fRufafad s § A o I (T) & 3R P 3 (F) & 2 PRUT
difel


https://dl.doubtnut.com/l/_4JEUJod0FZR5
https://dl.doubtnut.com/l/_TNUAZvE6ibbg
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